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Характерною рисою сучасного суспільства є без-
прецедентний попит на освіту, зумовлений дедалі 

зростаючим усвідомленням її вирішального значення для 
подальшого соціально-культурного та економічного роз-
витку такого майбутнього, в якому знання відіграватимуть 
вирішальну роль. Процвітання держави забезпечує інтелек-
туальний розвиток суспільства, тому удосконалення системи 
вищої освіти в Україні є невід’ємною складовою розвитку 
нашої країни [5,8].
Забезпечення високої якості підготовки фахівців, визнан-

ня країнами-учасниками Болонського процесу дипломів про 
вищу освіту, сприяння мобільності студентів – найважливі-
ші завдання вітчизняної системи освіти.
Однією з умов конкурентоспроможної вищої медичної 

освіти є стимулювання клінічного мислення студентів, за-
стосування міждисциплінарних підходів при наділенні їх 
знаннями, вміннями, навичками [4,6,7].
Основним принципом підготовки такого фахівця є вико-

ристання інноваційних технологій на всіх етапах опануван-
ня фундаментальних, клінічних і гігієнічних дисциплін, що 
забезпечує формування у майбутнього спеціаліста глибоких 
теоретичних знань, надійних практичних умінь і навичок 
[3,7,9]. Значний потенціал у цілісній системі професійної 
підготовки лікарів у Запорізькому державному медичному 
університеті (ЗДМУ) належить науково-дослідницькій 

діяльності студентів, що сприяє, насамперед, розвитку 
творчого мислення студентської молоді, яка є головною 
метою реформування української системи вищої освіти на 
засадах кредитно-модульної системи організації навчаль-
ного процесу.
МЕТА РОБОТИ
Вивчити вплив роботи студентського наукового гуртка з 

факультетської хірургії на формування професійної моти-
вації студентів.
Досвід ЗДМУ дає змогу окреслити принципи, на яких 

базується науково-дослідницька робота студентів:
• залучення студентів до науково-дослідницької роботи 

є безперервним, починаючи з першого і закінчуючи 
останніми роками навчання;

• система науково-дослідницької роботи включає як 
теоретично-практичну підготовку студентів, що здій-
снюється відповідно до навчального плану, так і години 
самостійної роботи у поза навчальний час;

• тематика наукових досліджень студентів пов’язана з 
науковим напрямом роботи кафедр і професорсько-ви-
кладацького складу ЗДМУ;

Важливою формою організації науково-дослідницької 
роботи студентів ЗДМУ є функціонування студентського 
наукового товариства та його структурних підрозділів – 
гуртків. Як вважають студенти, саме участь у роботі гуртків 
є одним із факторів, що сприяє удосконаленню і розвитку 
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творчого потенціалу їхньої особистості у безперервному 
процесі освіти.
У 2011 р. на базі кафедри факультетської хірургії ЗДМУ 

розробили пробний план проведення занять гуртка. Залу-
чили 80 студентів І–VI курсів медичного, педіатричного та 
міжнародного факультетів.
Завданнями гуртка факультетської хірургії було не тільки 

поглиблене вивчення хірургії, але й отримання практичних 
навичок, що важливо, насамперед, для формування у май-
бутнього лікаря таких рис характеру, як цілеспрямованість, 
амбітність, рішучість.
Для реалізації завдань створили 11 груп україно- і росій-

ськомовних студентів відповідно до курсу та одну англо-
мовну групу зі студентів іноземного факультету.
Особливість роботи гуртка полягає в тому, що студенти 

самостійно вивчають дисципліну, користуються допомогою 
викладачів кафедри, співпрацюють зі студентами інших 
наукових гуртків ЗДМУ та медичних вищих навчальних 
закладів України.
Нині основним джерелом прогресу є взаємодія людини з 

людиною, внутрішній розвиток особистості, випробування 
знань, що здатні змінити не лише довкілля, але й людей. 
Поява Інтернету сприяла встановленню рівних умов для 
доступу до інформації. Інтернет як базова інформаційно-
комунікативна інновація надає безліч можливостей кожному 
студенту [1,2]. Члени гуртка широко використовують такі 
можливості мережі:
• доступ до електронних варіантів наукових збірників, 

публікацій, монографій, іноземних наукових джерел;
• доступ до каталогів періодичних наукових видань;
• користування бібліотеками у режимі on-line;
• перегляд наукових відеороликів;
• участь у наукових конференціях;
• зустрічі «студент-викладач» on-line;
• створення сторінок у соціальних мережах для швидкого 

обміну інформацією.
Моніторинг 2012–2013 р. засвідчив, що майже 85% 

студентів покращили результати навчання з дисциплін: 
оперативна хірургія та топографічна анатомія, пропедев-
тика внутрішніх хвороб, загальна хірургія, факультетська 
хірургія, госпітальна хірургія.
Щорічно члени гуртка факультетської хірургії бе-

руть участь у студентських наукових конференціях із 
міжнародною участю, отримують призові місця.

ВИСНОВКИ
Науково-дослідницька діяльність студентів є невід’ємною 

складовою навчально-виховного процесу ЗДМУ і забезпечує 
формування та розвиток студентів як творчих особисто-
стей, які здатні на науковій основі розв’язувати  завдання, 
дає можливість значно підвищити рівень професійної 
підготовки спеціалістів.
Студентське самоврядування стало важливим чинником 

удосконалення навчально-виховного процесу, який спря-
мований на якісне навчання європейського рівня та сприяє 
досягненню відповідності випускників до нових вимог 
суспільства.
Науково-дослідницька робота студентів сприяє форму-

ванню навичок, що будуть потрібні протягом усього життя: 
самостійність мислення, вміння цілеспрямовано працювати, 
самостійно вирішувати завдання, що виникають у роботі 
хірурга.
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